

沙特等主要产油国突然宣布减产

沙美紧张关系或因此加剧

沙特阿拉伯等主要产油国2日突然宣布,自5月起至今年年底减产,国际原油期货价格随之上涨。分析人士认为,沙特与美国紧张关系或因此加剧,后者已多次要求增产以平抑油价。

沙特能源部2日宣布将日均减产50万桶,作为稳定原油市场的“预防措施”。

其他主要产油国也宣布减产。伊拉克日减21.1万桶,阿拉伯联合酋长国日减14.4万桶,科威特日减12.8万桶,哈萨克斯坦日减7.8万桶,阿尔及利亚日减4.8万桶,

阿曼日减4万桶。

同日,俄罗斯宣布将继续“主动”日均减产原油50万桶,直至今年年底。俄罗斯先前宣布把3月每日原油产量下调50万桶,减产大约5%。

上述国家均为石油输出国组织(欧佩克)与俄罗斯等非欧佩克产油国组成的“欧佩克+”机制成员。

欧佩克方面未就上述国家宣布减产表态。

“欧佩克+”部长级联合监督委员会

定于3日召开视频会议。据路透社报道,外界先前预期“欧佩克+”成员将维持先前达成的日均减产200万桶决定至今年年底。

去年10月初,“欧佩克+”宣布自11月起在同年8月产量基础上将月度产量日均下调200万桶,这一决定随即引发美国方面不满。

当时,伦敦布伦特原油期货价格约为每桶95美元,截至上周末降至80美元。

法新社援引分析人士的话报道,沙特

等国决定继续减产,显示这些主要产油国对数月来原油价格走低不满。

沙特等国2日宣布减产后,伦敦布伦特原油期货价格3日随之大涨近6%。美国高盛公司预计,这一原油期货价格年底或回升至每桶95美元。

美国赖斯大学贝克公共政策研究所海湾事务专家克里斯蒂安·科茨、乌尔里克森说,沙特基于本国利益做决策,这可能将成为沙特与美国关系的一个“摩擦点”。
新华社专特稿

美国多州遭强龙卷风等极端天气袭击

已造成29人丧生



这是4月1日在美阿肯色州小石城拍摄的受灾景象。新华社发

新华社休斯敦4月2日电(记者徐剑梅)据美国媒体2日报道,强龙卷风、雷暴等极端天气3月31日至4月1日袭击美国多州,致死人数升至29人。

田纳西州有关部门说,该州西南部至少12人死亡,其中麦克奈里县

至少9人丧生,孟菲斯市2名儿童和1名成年人因树被风吹倒砸中房屋而死亡。

极端天气在阿肯色州和印第安纳州分别造成至少5人死亡,在伊利诺伊州至少4人死亡,在亚拉巴马、密西西比和特拉华州至少分别有1人死亡。

美国国家气象局警告,未来几天多州可能出现“更恶劣的天气”。

美国气象学家表示,随着全球气候变暖,美国中西部和南部地区龙卷风、雷暴等极端天气将更加频繁。

俄罗斯咖啡馆爆炸案致1死32伤

一名女性嫌疑人被捕

俄罗斯圣彼得堡市中心一家咖啡馆2日发生爆炸,导致一名俄罗斯知名军事博主死亡,另有32人受伤。俄罗斯执法部门3日逮捕一名俄籍女性嫌疑人。

事发咖啡馆坐落于涅瓦河畔。据俄罗斯卫星通讯社等媒体报道,在爆炸中身亡者笔名弗拉德连·塔塔尔斯基,原名马克西姆·福明,现年40岁,因报道军事新闻、尤其近期来自乌克兰的新闻而知名,在俄罗斯即时通信软件“电报”的个人账号有超过56万粉丝。爆炸发生时,他正在咖啡馆出席一场讨论会。俄罗斯联邦侦查委员会随后证实,

引发爆炸的是一个“不明爆炸装置”。

俄卫生部3日更新了伤亡数字,确认共32人受伤,有10人伤情被鉴定为“严重”。当天晚些时候,卫生部说明已有9名伤者转为门诊患者;仍有8人情况危重。

侦查委员会3日通报,已拘留一名女性涉案嫌疑人,名为达里娅·特列波娃。据俄内政部通报,俄罗斯联邦安全局和警方联合行动,在圣彼得堡一处出租公寓抓捕了特列波娃。

据俄罗斯媒体报道,特列波娃现年26岁,为圣彼得堡居民,似乎扮作塔塔尔斯基的“粉丝”参加了讨论会。

俄媒体援引目击者说法报道,嫌疑人在讨论会现场与塔塔尔斯基有言语交流。一名目击者说,嫌疑人告诉塔塔尔斯基,她为他塑了一尊半身像,但保安只准她放在咖啡馆门口。两人说了几句玩笑话,嫌疑人随后走向门口,将塑像拿来递给塔塔尔斯基。有视频显示,他接过塑像后放在旁边桌子上,随后爆炸发生。

在俄罗斯内政部3日发布的一则视频中,特列波娃向调查人员供认,她将那尊装了炸药的小型塑像带入咖啡馆。
新华社专特稿

韩美日举行反潜和搜救联合演习

新华社首尔4月3日电(记者陆睿王超)韩国国防部3日表示,韩美日三国于3日至4日实施反潜和搜救联合演习。

据韩国国防部发布的消息,此次联合演习在济州南部公海上进行。韩国海军派出“栗谷李珥”号宙斯盾驱逐舰、“崔莹”号和“大祚荣”号驱逐舰、“昭阳”

号补给舰参与演习;美国海军的“尼米兹”号核动力航空母舰、“迪凯特”号和“韦恩·梅耶”号驱逐舰,以及日本海上自卫队的“海雾”号驱逐舰参加演习。

韩国国防部表示,这是韩美日自2022年9月后时隔6个月再次进行反潜联合演习。韩美日还将进行联合搜

救演习,掌握发生海难时快速营救落水者等流程。这是韩美日时隔7年重启搜救演习。

朝鲜中央通讯社2日发表评论文章,对美韩3月以来举行的“自由之盾”等联合军演以及美日韩计划本周举行的联合海上演习予以猛烈抨击。

美国一救援直升机坠毁两名机组人员身亡

新华社华盛顿4月2日电(记者孙丁)美国一架救援直升机2日傍晚在美东南部阿拉巴马州谢尔比县坠毁,两名机组人员确认身亡。

谢尔比县警方通报说,该直升机当时正前往救助一名身体不适的户外徒步者。直升机上有3名机组人员,1人当场身亡,两人被送往医院,其中1人在医院被宣布身亡。徒步者被单独送往医院。

目前,坠机地点附近道路双向关闭。美国国家运输安全委员会正在调查这一事故。

以色列空袭叙利亚两名伊朗军事顾问身亡

伊朗伊斯兰革命卫队2日发表声明说,又有一名伊朗军事顾问在近日以色列对叙利亚的空袭中身亡。伊方此前已证实有一名军事顾问在空袭中丧生。

声明说,第二名遇难的军事顾问在3月31日以色列空袭叙利亚首都大马士革郊区时受伤,最终伤重不治。以色列将为杀害两名伊朗军事顾问“付出代价”。伊朗伊斯兰革命卫队3月31日已证实有一名驻叙军事顾问在空袭中身亡。

伊朗外交部2日在其网站发表声明说,外交部发言人卡纳尼表示,以色列持续对叙利亚发动袭击,侵犯叙利亚主权和领土完整,违反国际法。两名伊朗军事顾问的鲜血“不会白流”,伊朗将在政治上和法律上追究此类“侵略和犯罪行为”,保留在适当时间和地点作出回应的权利。
据新华社电

以色列内阁批准设立国民警卫队

以色列政府新闻办公室2日发表声明说,以色列内阁在当天举行的每周例会上批准成立隶属于国家安全部的国民警卫队。

声明说,国民警卫队的具体职责尚未确定,将交给一个由以色列国家安全委员会和相关政府部门组成的独立委员会讨论。该委员会需在90天内向内阁提交讨论结果作为决策参考。

以色列《国土报》援引与会消息人士的话说,内阁会议围绕是否应设立国民警卫队讨论“十分激烈”,多名政府部长表示反对,认为新部队的设立将损害以色列警察、国防军和国家安全总局(辛贝特)的权威,造成安全机构之间的相互竞争。

3月27日,为平息以色列各界针对政府提出的司法改革方案的强烈反对声,内塔尼亚胡宣布推迟司法改革。舆论认为,为换取司法改革推动者本-格维尔的支持,内塔尼亚胡向其承诺政府将批准组建受控于国家安全部的国民警卫队。
据新华社电

俄远东阿瓦恰湾水域发生6.9级地震

新华社符拉迪沃斯托克4月3日电 今日俄罗斯通讯社3日援引俄罗斯科学院地球物理部门消息说,俄罗斯远东阿瓦恰湾水域当天早晨发生6.9级地震。目前尚未有人员伤亡和财产损失的报道。